
 

 
 1صفحة 

 

  

 

 

 
 

الحجريبي / متحان  الا

 المتسحوى الثنلثللصف الثنني عشر /  الثننينهنية الفصل الدراسي 
م 6102/  6102للعنم الدراسي   

 إرشادات عامة

    للصفحة الأولى. بالإضافةصفحات  7تأكد من عدد صفحات الأسئلة 

  وعلى الورقة نقسها. الأسئلةأجب عن جميع فقرات 

 المدرجة في الجدول التالي:الفيزيائية  استعن بالعلاقات والقوانين والثوابت 

𝑞 = 𝐼𝑡 

𝑉 = 𝐼𝑅 

𝑃 = 𝐼𝑉 𝑃 = 𝐼2𝑅 𝑃 =
𝑉2

𝑅
 

𝐸 = 𝑃𝑡 

𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑐𝑜𝑠𝑡(𝐷𝐻) = 𝑃((𝑘𝑊) × 𝑡(ℎ) × 𝑝𝑟𝑖𝑐𝑒(𝐷𝐻/1𝑘𝑊. ℎ)  

 1kW (DH)سعر× (hالزمن )× (kW= القدرة المستهلكة ) (DH)تكلفة استهلاك الطاقة الكهربائيّة 

𝑄 = 𝑚𝑐∆𝑇 

𝑃. 𝐸𝑔 = 𝑚𝑔ℎ 

𝑅 = 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3 

1

𝑅
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
+

1

𝑅3
 

𝑔 = 9.80 𝑚/𝑠2 

 

 الفيــزيــاء  ادة:ـــمال
  زمن الإجابة:

 ( 8)  :الامتحانعدد صفحات 

 دولة الإمارات العربية المتحدة
 مجلس أبو ظبي للتعليم

نموذج إجابة الامتحان التقويم والامتحاناتقسم 
ساعة ونصف

و
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 2  صفحة 
 

𝑨  

𝑩  

𝑪  

𝑫  

 .( ثم ضع في المربع أمامها إشارة )  ن الآتي،لكل مالصحيحة  جابةالإاختر  السؤال الأول: 

 [6]  ؟مقدار التيار الكهربائي الذي سيمر في موصل ما الخاصية التي تحُددّ  (1

 فرق الجهد بين طرفي الموصل             المقاومة الكهربائيّة للموصل 
 المعدل الزمني لتحوّل الطاقة         معدّل تدفق الشحنة الكهربائيّة 

 [6]  بطارية في الدائرة الكهربائيّة؟وظيفة الأيّ من الآتي يُمثّل  (2

 تزويد الدائرة بالشحنة الكهربائيّة       د الدائرة بمقاومة كهربائيةّ تزوي         
  استهلاك الطاقة الكهربائية         دفق في الدائرةتتزويد الشحنات الكهربائية بطاقة لت 

 

 [6] :بسبب صفراً اوياً مسدورة كاملة في الدائرة الكهربائية ل ما تتحرّكللشحنات عندالكهربائيّة في طاقة الوضع التغيّر الكلي يكون  (3

     فقدان الطاقة الكهربائية خلال أسلاك الدائرة  تبدّد القدرة الكهربائية في مقاومات الدائرة 
 للدائرة الزيادة المنتظمة في فرق الجهد الكهربائي            كميّة الشحنة الكلية في الدائرة حفظ  

 

 تم تطبيقفإذا  ،من مادة النحاسيُظهر الشكل المجاور أربعة أسلاك مصنوعة  (4
 دّة التيارشفرق الجهد الكهربائي نفسه بين طرفي كل منها، أيّ الأسلاك تكون 

 [6]   ؟مقداراً الكهربائي المار فيه الأكبر 
  A        B      C        D    

( أوم بطريقة التوالي، ثم وصلت المجموعة ببطارية فرق الجهد بين طرفيها 01وُصِلَت ثلاث مقاومات أومّية متماثلة مقدار كل منها ) (5
 [6]   خريين بوحدة الأمبير؟ة التيار المار في المقاومتين الأإحدى المقاومات فما شد احترقت( فولت. إذا 02)

    1441           14.1        041  صفر             

 [6] بطارية في دائرة كهربائيّة مغلقة؟مع  التوالي على غير متماثلةعند توصيل مقاومات  ةأيّ العبارات الآتية صحيح (.

 شدّة التيار الكهربائي المار في جميع المقاومات متساو     درة المستنفذة في المقاومات متساويةالق 
  المكافئة مساو  لمجموع مقلوب كل مقاومةمقلوب المقاومة    الهبوط في الجهد خلال المقاومات متساو 

 

 [6]     المار في مقاومة أومّية عند خفض فرق الجهد بين طرفيها إلى الثُلث؟ لشدة التيارماذا يحدث  (1

 تقل إلى التُسع              إلى الثُلثتقل  
  إلى ثلاثة أمثالتزداد        إلى تسعة أمثال تزداد 

) رُبع تساوي  Xالقدرة الكهربائية المستنفذة في المصباح  بفرق الجهد نفسه كانت X ،Yمصباحين كهربائيين  عند توصيل (8
1

4
 [6]المصباحين؟  تيفأي من الآتية يُمثّل العلاقة الصحيحة بين مقاوم Yالقدرة المستنفذة في المصباح   ( 

 R𝑋 =
1

4
𝑅𝑌               R𝑋 =

1

2
𝑅𝑌          R𝑋 = 2𝑅𝑌             R𝑋 = 4𝑅𝑌 

20 



   












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 3  صفحة 
 

تهلكها بين الطاقة الكهربائية التي تسالبيانية الرسم البياني المجاور العلاقة  يُبيِّن (9
 [6]   أداة كهربائيّة وزمن تشغيلها. ما القدرة الكهربائية للأداة؟

  

     200000W              125000W   

   200 W          125W 

 

يّرات شدّة موصل وتغ تغيّرات فرق الجهد بين طرفيأحد الطلبة لدراسة  نفّذهاتجربة  في   (01
ماذا  لمجاور.المبيّن في الشكل االبياني  حصل على المنحنىأثناء تسخينه،  التيار المار فيه

 [6]  تستنتج حول مقاومة الموصل؟

  لا تتأثرّ         تزداد   

   تقل          تهتنعدم مقاوم  
 

 السؤال الثنني:

 

 .( A 0.12) ت قراءة الجهاز      ، إذا كدانالددائرة الكهربدائيدة المجداورةفي  (00
 أجب عن الآتي:

  [6]     ؟ Rتحولات الطاقة في المقاومة  ما .أ

......................................................................................................................... 

 R   .[5]المقاومة  مقدار الهبوط في الجهد الكهربائي خلالاحسب  .ب

....................................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................................... 

 

 [6]؟  قراءة الجهاز       مقدار يطرأ على ذا ما،  60مقدارها  ستبدلت المقاومة بمقاومة أخرى اإذا  .ج
  ....................................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................................... 

 

𝑅 = 30  

A 
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 (Vفرق الجهد )

( 
نر
حي
 ال
دةّ
ش

A)
 

A 

A 





    من الطاقة الكهربائيّة إلى طاقة حرارية 

                                                                                                                      

 

 

𝑉 = 𝐼𝑅  
𝑉 = 0.12 × 30  

I = = قراءة الأميتر  0.12 A 

𝑉 = 3.6  V  

 تقل قراءة الأميتر                                           
( A 0.06تُصبح نصف ما كانت عليها )أو تُصبح  
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 4  صفحة 
 

 :أجب عن الآتي باختصار (02

 [3] .لمدفأةا سلكالمدفأة الكهربائيّة إلى طاقة حراريّة، اشرح كيفيّة حدوث ذلك في تتحوّل الطاقة الكهربائيّة في  .أ

................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 

 [3] بعد فترة زمنيّة من إضاءته. مصباح كهربائيفتيل مقاومة يطرأ على  ر مايفسبيّن مع الت .ب

................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 

 [6]؟اوماتقة نفسها مع باقي المقيد من المقاومات بالطر مزيعند توصيل الالمقاومة المكافئة في دائرة التوازي لماذا تقل  .ج

................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 

 [6]  .ي والمصانعأهمية وجود القاطع الكهربائي في التمديدات الكهربائية في المبان وضّح .د

................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 

دةّ شآخر لقياس لقياس فرق الجهد بين طرفي المقاومة ووجهاز مقاومة كهربائيةّ بطارية ومكوّنة من مغلقة  كهربائيةّدائرة  (03

 أجب عن الآتي:  4التيار المار في الدائرة 

 [5] رسماً تخطيطياًّ لهذه الدائرة4داخل الإطار الآتي ارسم  .أ

 

 

 

 

، فاحسب القدرة المستنفذة  A 0.25شدةّ التيار قياس وقراءة جهاز  V 12فرق الجهد قياس إذا كانت قراءة جهاز  .ب

 [4] في المقاومة4
........................................................................................................................................................................................... 

.................................................................... .......................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................... 

 

                                 
 ةتصادم الآلكترونات مع ذرات المقاومبسبب  مرور التيار الكهربائي في مقاومة المدفأة فإنّها تسخنعند 

ةفترتفع درجة حرارة المقاومة وتنتج الطاقة الحراري فتعمل هذه التصادمات على زيادة الطاقة الحركية للذرات

  قاومتهفتزداد م تسخن مقاومة فتيل المصباح وترتفع درجة حرارته           

 لأنّ كل مقاومة اضافية ستوفّر مساراً اضافيّاً جديداً للتيار           

الكهربائيّة عندما يتجاوز مقدار التيار المار فيها القيمة المسموح بها مما يؤدي إلى حماية الدائرةفتح الدائرة                 
 الكهربائيّة ومكوّناتها من التلف

      
A V 

     𝑃 = 𝐼𝑉  
𝑃 = 0.25 × 12  
𝑃 = 3.0  W  
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 5  صفحة 
 

 السؤال الثنلث:

 في ضوء دراستك لموضوع نقل الطاقة الكهربائيّة، أجب عن الآتي:   (04

  [6] .  اكتب العوامل المؤثّرة في مقدار القدرة الكهربائية المفقودة أثناء النقل .أ

................................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................................  

 [3] ؟الكهربائيّة في أسلاك نقل الكهرباء القدرةمن  الإجراءات التي يعمد إليها المختصون للتقليل من هدر الفاقد ما .ب

................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 

  :احسبف، V 220بوساطة فرق جهد   Ω 30سخّان ماء مقاومته  في تشغيلالمنازل  إذا استخدمت الطاقة الكهربائيّة الواصلة لأحد .ج

 [4] الطاقة التي يستهلكها السخّان عند تشغيله لمدة نصف ساعة. .0
................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 
21ساعة )  أنّ ثمن الكيلو واط.بعلماً  ،السخّان لهذه المدّة الزمنيّةتشغيل  تكلفة  .2

 [3] ( فلساً. 

 

 [2]  خريطة المفاهيم أدناه باستخدام المصطلحات الآتية:أكمل    (05

 على التوالي ،يترالأم ،فرق الجهد، صغيرة،  الفولتميتر، كبيرة
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 أجهزة القياس المستخدمة في الدوائر الكهربائية

 الجلفننومتيحر
 

2- . .  . . .  . . . .

. 
1- . .  . . .. . . . . 

3- . .  . . .  . . . .

. 

4- . .  . . .  . . . .

. 

 على التوازي

 

5- . .  . . .  . . . .

. 

 اسم الجهاز

 مقاومته الداخلية

 يوصل في الدائرة يوصل في الدائرة

 مقاومته الداخلية

 شدةّ التيار 

 

 يُستخدم في قياس

.-   . . . . . . . . .

. 

 يُستخدم في قياس
 

 شدة التيار المار في أسلاك النقل   -1     
 مقاومة أسلاك النقل -2

 انقاص شدّة التيار الكهربائي )رفع الجهد( -1           
 انقاص مقاومة الأسلاك ) أسلاك ذات موصليّة كبيرة وقطر كبير( -2

 

   

      𝐸 =
𝑉2

𝑅
𝑡  𝐸 =

2202

30
× 30 × 60 𝐸 = 2.9 × 106 J

 
 

 

   
 

 

   
= بالدرهم التكلفة

2.9 × 106

3.6 × 10
6
× 0.21  → → → = بالدرهم التكلفة   (درهم) 0.17

→ → → → 

 
               

 1kW (DH)سعر× (hالزمن )  (kW= القدرة المستهلكة ) (DH)تكلفة استهلاك الطاقة الكهربائيّة 
.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

الفولتميترالأميتر

    التوالي على 

كبيرةصغيرة

  الجهد    فرق

alm
an
ah
j.c
om
/ae



 م 2017/  2016/   للعنم الدراسي  المتسحوى الثنلث -للصف الثنني عشر -لمتندة الفيزينء  -الفصل الدراسي الثنني الحجريبي / نهنية متحان  الاحنبع / 
 

 6  صفحة 
 

ي الشكل كما هو مبيّن ف كهربائيّة دائرةفي مصابيح مثماثلة  ةوصلت ثلاث (61
أغلق مفتاح الدائرة وأضيئت المصابيح الثلاثة، إذا كان فرق . المجاور

 1Aكانت قراءة الجهاز و  ( V 6.0الجهد الكهربائي بين طرفي البطارية ) 
 أجب عن الآتي:،  A 0.40لحظة إغلاق الدائرة  بعد

 

   [0] افي الشكل  حدّد على الدائرة .أ

 [6]  تلك اللحظة؟ عند 2Aكم تكون قراءة الأميتر بيّن مع التفسير   .ب

............................................................................................................................................................................................ 

 [4] عند تلك اللحظة؟  المكافئة للدائرةمقاومة الما مقدار   .ج

............................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................ 

 [6]  .سطوع المصباح س  بسطوع المصباح عقارن   .د

............................................................................................................................. .............................................................. 

 [6] ؟ هادون تغيير مكوّنات سطوح المصابيح والدائرة مغلقة تغييربيّن كيف يمكنك  .ه

............................................................................................................................. .............................................................. 

 السؤال الرابع:

 والمختصون في شركات تصنيع الأدوات الكهربائيّة وفنييُراعي المهندسون  (01
لامة السضرورية من أجل ضمان إجراءات  التمديدات الكهربائية في المباني

ربائيّة معتمداً على الدائرة الكه. الدوائر الكهربائيّة عند تصميم وتركيب العامة
 المجاورة أجب عن الآتي:

 D.  [2]الأداة المشار إليها بالرمز اسم اكتب  .أ

 ..................................................................................................................... 

 [2]  .الدائرة الكهربائيّة في وضّح وظيفة هذه الأداة .ب

 
................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 
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  ع  ص

 A2  س

D 𝑹𝟏 

𝑹𝟐 

𝐼

A1 

𝐼تجاه التيار الاصطلاحي المار فيها. 

       

        

 توالياللأنّ مكوّنات الدائرة متصلة فيما بينها على  ، A 0.40تساوي   2Aقراءة الأميتر 

    
𝑉 = 𝐼𝑅  

𝑅 =
6.0

0.4
  

𝑅 = 15 Ω  

    

      

 سطوع المصباحين متساو  

 بتغيير المقاومة المتغيّرة الموجودة في الدائرة

          
 

منصهر كهربائي

 ومنع حدوث حمل زائد في المقاومة 1Rحماية المقاومة 

alm
an
ah
j.c
om
/ae



 م 2017/  2016/   للعنم الدراسي  المتسحوى الثنلث -للصف الثنني عشر -لمتندة الفيزينء  -الفصل الدراسي الثنني الحجريبي / نهنية متحان  الاحنبع / 
 

 7  صفحة 
 

 

د التيار هد الكهربائي بين طرفي مولالدائرة الكهربائيّة المجاورة، إذا كان فرق الج في  (08
 أجب عن الآتي: ،V 15المستمر 

 [5]  مقدار المقاومة المكافئة للدائرة.احسب  .أ

..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 

 𝑅2.  [4]شدّة التيار المار في المقاومة جد  .ب

................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 

 

 [6]  .إذا أغلق المفتاح المبيّن في الدائرة ) مقاومة المفتاح مهملة(  𝑅2ما يطرأ على شدّة التيار المار في المقاومة بيّن مع التفسير  .ج

............................................................................................................................. ......................................................................

................................................................................................................................................................................................... 

إجراء تجربة لاستقصاء بمجموعة من طلبة الصف الثاني عشر قامت  (09
. مار فيهاالوشدّة التيار  بين طرفي أداة العلاقة بين فرق الجهد الكهربائي

ثمّ  .اورالمجومن أجل تحقيق ذلك قاموا بتركيب الدائرة المبيّنة في الشكل 
مّ قاموا ثومن قراءتي جهازي الأميتر والفولتيمتر،  قاموا بإغلاقها وسجّلوا

الي الجدول التتغيير فرق الجهد الكلي )من خلال مجموعة من البطاريات(. ب
 البيانات التي حصلت عليها المجموعة. يُبيّن

 

 
 

 9 8 2 2 5 4 3 6 0 رقم المحاولة
قراءة الفولتيمتر 

(V) 1404 1408 1421 1422 1424 142. 1421 1428 1429 

قراءة الأميتر 
(10−6𝐴) 50 100 150 200 250 300 350 400 450 

𝑹𝟏 = 𝟔  

𝑹𝟐 = 𝟏𝟓  𝑹𝟑 = 𝟑  
     

     

1

𝑅
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2+𝑅3
  

1

𝑅
=

1

6
+

1

15+3
  

𝑅 = 4.5Ω  

 

 

        

𝐼 =
𝑉

𝑅2+𝑅3
  

𝐼 =
15

15+3
      → → →    𝐼 = 0.83 A  

               

           

 تُصبح صفراً 
 حيث يمر التيار خلال مسار المفتاح  2Rلأنه تتشكّل دائرة قصر مع المقاومة 
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 8  صفحة 
 

 [4]ارسم العلاقة بين فرق الجهد وشدة التيار؟   .أ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [6]  ؟ ولماذاهل يمكن تطبيق قانون أوم على الدائرة؟  .ب

................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................... 

 [6] . فولت 0.23ها فرق الجهد بين طرفي يكون عندما مقدار مقاومة الأداة  ما .ج

................................................................................................................................................................................................... 

.............................................................................................................................................................................. .....................

...................................................................................................................................................................................................
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 لا،
 ليست طردية بتغيّر شدة التيار لأنّ نوع علاقة تغيّرات فرق الجهد

𝑅 =
𝑉

𝐼
  

=
0.23

220×10−6  

= 1045.5 Ω   
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